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Zeitrechnung
nach dem gregorianischen Kalender

für das Jahr r 8 i 5.

Die goldene Zahl , u.
D 'e Eoakten , XX.
Der Sonnenzirkel , 4.
Der Römer Zinszahl , 3.
Sonntagsbuchstabe , a.

Geptuagesima , dm 22 Januar.
Aschermittwoch , den 8 Febr.
Ostersonntag , den 26 März.
Äimmelfahrtstag , dm 4 May.
Pfingstfest , dm m  May.
Trinitatisfest , dm 21 May.
Fronleichnamsfest , den 25  May.
1 Adventsonntag , den 3 Dezemb.

Quatember : dm Februar , dm
27 May , dm 20 September , den
20 Deeember.

Zwischen Weihnachten und Fasten
sind fi  Wochen 2 Tage.

Nach Pfingsten 28 , nach Dreifaltigkeit
Sonntage bis Advent.

Erklärung
der astronomischen Zeichen.

Die sieben Planeten , womit man di« W>
chentage zu bezeichnen pflegt:

© Gönne , bezeichnet den Sonntm
L Mond , den Montag.
f  Mars , dm Dienstag.

r,>; , dm Mittwoch.
qc  Jupiter , den Donnerstag.
5 penus , den Freytaq.
D Gaturnus , den Samstag.

Neu -endeckle planeren:
§ Uranus , t  Erde . £ Ceres.

•f Pallas . 4- Juno.
Lr Drachenhaupt und U Drachen-

schweif werden zum Theil auch un¬
ter die Planeten gezählt und sind
die Punkte , worin die Finsternisse
geschehen.

</  Conjunctio oder Zusammenkunft;
dieses geschieht , wenn ein Planet
unter dem andern steht in einerlei
Zeichen und Grad.

cf Oppositto oder Gegenschein trifft
ein , wenn zwei Planeten mt Durch¬
schnitt einander entgegengesetzt stebn.

/X Trigonus , Dreyangel - oder ge-
dritcer Schein , geschieht , wenn 2
Planeten um 4 Zeichen von einander
stehen, welches >20 Grade ausmacht,
als den dritten Theil der Ekliptik.

□ (Quadrat - oder gevierter Schein
trifft ein , wenn zwei Planten mn
3 Zeichen von einander stehen, wel¬
ches 40 Grade , das ist, den vierten
Tbeil der Eklivtik ausmacht.

Sextil - oder gesecheter Schein
macht s Grade oder dm sechsten
Theil der Ekliptik aus.

Neumond . Erstes Viertel.

©  schwarz . Jj|

Vollmond . Letztes Viertel,

© wth. E

D,

^ . iebe Leser ! j
voriges Jahr i
dankt ! Währ
Kalrndern in
leider ! nur du
herab ins Fr«
sich'ö da in 8
Schelm wäre
meinem hölzeri
(verstehr sich's
anzufthen , un
Haft erzählen -
vorgegangen i
von der Land
wollten mich
Hause sitzen b>
und Wurmstich
das war ich.
es mir nicht n
liebr doch au<
die reichen H,
ein Schüffelch
sind ohnedies
ergeben . Bei
sich's nicht g>
zu mürrisch;
gen , Donner
schreibet hing
er am Hiinm
schöne Zstette
Feder . Daran
erklären , w„
oft steht : R
den Sonnen
daran sind b
schuld.

Es ist aber
derlich gegan
vorgesehen,
Mehl , Wein
Ueberfluß , a>
dauern sollte,
-brr nicht ar
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